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LUMINA CERULUI.
Cerul înstelat cu bolta fermecătoare 

a marelui creiator, cu noaptea lui sfân
tă ne trimite în fiecare an peste veacuri 
înapoi, ca să ne oprim în popas sufle

tesc și cu gând fugar să parcurgem 
dtumul până la marginea orașului 

Betleem ...
Sfielnici, să pășim pe întortochlatele 

lui drumuri și încet, încet ca nu cumva 
să tulburăm, nu liniștea din palatele cu 
candelabre șl lumini unde dormeau s’au 
petreceau stăpînitorii, ci liniștea unui 
staul...

Un staul unde în noaptea aceea se 
născuse lisus, pruncul sfânt, făgăduit 
lumii, cu sute de ani înainte, prin ma
rii, prooroci.

Da, acolo în staulul vitelor dela 
marginea orașului, în ieslea și în fânul 
lor, sub ochii blânji ai vitelor Fecioara 
Maria a născut pruncul sfânt.

Cerul s’a iluminai, arătând omenireii 
că din slăvile lui a dat pământului lu 
mină nouă, lumină ce va arăta omenirii 
calea adevărului.

Ciobanii câmpului, la îndemnul în
gerului ceresc, au lăsat turmele lor și 
au mers spre staul ducând cu ei simp
lele lor daruri închinându-se cu gânduri 
curate noului născut.

Au trecut peste o mie încă câteva 
sute de ani de atunci. Dar în fiecare 
an omenirea creștină așteaptă noaptea 
sfântă, când cerurile se deschid și tai
nic îngerii spun acestei omeniri.

„Pace vouă*.
Liniște, liniște ca să na tulburați 

credința cea nouă, adevărul și iubirea 
de oameni pe care vi-lea lăsat ca cele 
mai scumpe daruri lisus Hristos care 
s’a născut într’o noapte înstelată și 
friguroasă ca aceasta...

Incălziți-l în sufletul vostru, căci El 
s’a născut pentru binele omenirei, pentru 
triumful luminei și adevărului...

El este acel ce vă poartă spre biru
ință arătându-vă calea adevăratei vieți.,.

Primeniți-vă dar sufletele și primiți 
bucuroși odată cu ziua nașterei Dom
nului și viață nouă — dela isvorul ei, 
din lumina cerului — ce a fost dată 
pământului prin lisus Hristos.

Mihail Pavel

De sărbătorile Crăciunului
Când „magii cu steaua călă- 

toresc* și când „ni s’a născut 
prunc tânăr, prea veșnicul Dum- 
nezeu...*, avem datoria ca a- 
ceastă sărbătoare a bucuriei să 
o cinstim cum se cuvine. Cră
ciunul este praznicul femei, a- 
tunci, când natura îmbracă hai
na albă a zăpezii scânteetoare 

• și când în amintirea nașterii 
Blândului Prunc din Betleem, 
sufletele omenești se împărtă
șesc, din curăția divină. Crăciu
nul este sărbătoarea copiilor, 
care spre a fi mai viu în min
tea lor, „cei mari* l-au numii

Revista „Chema
rea" a func. Publici

Clasa funcționarilor publici, ca
re formează întreaga osatură a 
Statului a trecut în ultimile de
cenii, prin adânci sbuciumări.

Funcționarii publici, supuși pe
riodic și succesiv, fie revizuirilor 
de plâns, fie diverselor curbe de 
sacrificiu nu a fost în stare să 
reacționeze pentru promovarea 
intereselor lor profesionale și 
materiale.

Lipsa unui organ de publici
tate, care să coordoneze și să 
centralizeze interesele marei ma
se a salariaților publici este mult 
simțită.

Aparițiile periodice, ale diferi
telor organizațiuni sau corpuri 
speciale nu duc Ia rezultatul do
rit, dacă lupta lor este dusă se
parat.

Acest mare gol se umple prin 
apariția în cursul lunei Decem
brie a. c. a revistei: .CHEMA
REA" compusă dintr’un Comi
tet din București, din tot ce 
funcționarii publici au mai se
lect, care cu buna intențiune și 
hotărâți de a creia organul care 
să se pună complect și desinte- 
resat în serviciul marei mase a 
funcționarilor statului, pentru a- 
părârea profesională și oficiu de 
informațiuni și contencios al fun
cționarilor publici.

Revista „Cemarea", a Func
ționarilor Publici, este organul 
profesional cu caracter general 
al întregei clase a salariaților 
statului și va apare de 2 ori pe 
lună.

Revista: .Chemarea" va fi 
înt’run cuvânt apărătorul func- 
ționarismului Românesc.

Revista: Chemarea" a Func-

Moș Crăciun. Acest moș Crăciun 
însă de multe ori pribeag, zdren
țăros și flămând pentru săraci, 
este elegant, borțos și vine la 
case mari cu automobilul.

Mai întotdeauna acest moș
neag părtinitor, aduce în case
le credincioșilor, câte ceva dar 
pentru nimic în lume rămâne 
înămețit și nici odată nu amâ
nă bucuriile sfintei nașteri a 
Domnului Isus Cristos.

” Pentru aceasta să prăznuim 
Crăciunul, în liniște și cu gân
dul la înfrățire și fapte bune.

Mihail Georgescu

ționarilor Publici, nu face nici 
un fel de politică.

Revista: Chemarea* a înfiin
țat un oficiu de informațiuni și 
contencios furnizându-le funcțio
narilor datele și informațiunile 
de care au nevoie în mod gra
tuit; o taxă de 40 iei, trimisă în 
mărci poștale se va percepe pent
ru acoperirea cheltuelilor făcute 
de revista cu funcționarilor spe
cial angajați a cerceta informa
țiunile încredințate.

Răspunsurile se dau de Ofi
ciul de informațiuni în timpul cel 
mai scurt posibil, sau se trimit 
direct celui interesat să se ver 
publica eventual în pagineie 
revistei.

In aceleași condițiuni va func
ționa pe lângă revista: .Chema
rea" un serviciu de contencios, 
condus de avocați de prim rang, 
recrutați dintre colegii dela au
toritățile din capitală cu cele mai 
desăvârșite cunoștințe administ
rative. Funcționarii cari au ches
tiuni la Contencios de resolvat 
se vor adresa fie direct revistei 
de unde vor obține consiliile în 
termen util, fie membrului co
respondent pentru județul Duros
tor, d-1 D. Birțu, șeful Ocolului 
Minier Silistra, str. Petru și Pa
vel No. 8 exponentul revistei pe 
lângă autoritățile respective care 
în mod desinteresat stă la dis
poziția colegilor săi din întregul 
județ, prin care se fac și abo
namentele la revista menționată 
și al cărei cost este de lei 300 
anual plătibil semestrial.

Revista: „CHEMAREA" fiind 
singurul organ pus în slujba in
tereselor funcționarilor publici, 
de datoria acestora este de a 
sprijini prin contribuția abonân- 
du-se cu toții spre a ajuta rea
lizarea scopului înalt ce se ur
mărește.

Cu ocazia Sf. Sărbă
tori ale Crăciunului, 
urăm onoraților noștrii 
abonați: mulți ani și 
cele dorite.

Semănătorul Român

„UN OM“
Alegerile au venit cu iuțeala unui cal 

de cursă, Cele <72» de partide, parti- 
duțe, grupuri și grupulețe s’au ^întrecut 
în minciuni tipărite în diferite și colorate 
afișe electorale însoțite de semnele lor 
cabalistice, ce par mai mult litere japo
neze scoase din „pagode*.

Cu vreo zece zile înainte — au mai 
cerut — și li s’a aprobat de către biro
ul central electoral semne pentru ale
geri—încă 3 partide ce vor să refacă 
această țară—unde tîlharii se plimbă cu 
mîinile în buzunare—exact ca și oame
nii cinstiți.

A cerut în primul rînd semn și is’a 
aprobat—și calcă sigur spre biruința 
„Frontul Național Român" (F. N. R.) 
care l-a făcut „paf“ pe d. Al. Vaida 
Voevod cu cei trei membri ai săi—din
tre cari unul e comandantul — și a-ți 
ghicit (și viitorul dictator ce va face să 
curgă în această țară numai lapte și 
miere.

După acest front al triumvirilor mo
derni, a cerut (Unde ești, o Caragiaie?} 
—semn electoral și „partidul" Indepen
dența Sfintei Cruci, partid cu o doctri
nă inedită—necunoscută pînă azi pe 
tot globul. (E prea adîncă, ca s’o mai 
analizez, aci/

A cerut apoi — semnu— și i s’a a- 
cordat—partidul -Omul care va face 
dreptate» (Sic transit, gloria mundi) a- 
devăratul focar care are tendințe spre 
dreptate, cerința vremii, mai ales că Ia 
acest partid are nume kilometric, găsim 
ca și substantivul titlului doar un sin
gur om. Adică șeful, viitorul dictator ce 
va reînnoi Tara, căci ziua biruinții nu 
poate fi decît aproape și cu el.

A avut și rînduitorul acestor rînduri 
neorînduite marea și nemuritoarea o- 
noare de a-1 cunoaște și a se apropia 
de această mare excelență, ce a făcut 
istorica cinste de a ne onora cu pre
zența sa, urgisita noastră urbe.

Intîi am crezut că este ușierul școlii 
unde „d-sa“ era suplinitor de matema
tici, un biet omuleț bîlbîit ca o placă 
stricată de patefon, ce deabia își tîra 
prostia grandomanâ pe'străzile'noroase 
și pline de șanțuri ale Silistrei—cu fi
zionomia boului pretins intelectual.

Trăim timpuri ciudate, stimați cetito
ri, un burghez provincial, sfert de in
telectual, se culcă seară—normal—iar 
dimineață se trezește «fuehrer" sau 
„duce" după ce o noapte întreagă s’a 
luptat cu Hitler și cu Mussolini—creia- 
2ă doctrine— și ilustrează prin mutra 
sa anodină — afișează programe irea
lizabile.

continuare în pag. ț



' . ,UN OM’

Tara în aceste clipe de restriște—a- 
șteaptă un om un singur om, care să 
fie comutatorul prin care să se reverse 
Valuri de lumini, asupra, ei.

Tot ce e nechemat la noi se pretin
de a îi acel om ce va fi. colacul de 
salvare al£ acestei națiuni se visează 
dictator ca „Omul care va face drep
tate*.

$i în fața acestor tîmpenii cetățea
nul depe. stradă exclamă, indignat:

„Prea multi Vlad, și nici un Țepeș“.
G. Arabolu

Mwarea toi Mi . .
din Durostor

Duminică 19 Dec. a.c. „Asoc. funcț. 
serv, exterior de pe lângă Minist. de 
Finanțe", filiala Silistra a ținut — la 
ad-ția finan. de încas. și plăți — o 
întrunire sub președinția d. Napoleon 
Marulis ad-tor jinac. sect. III albastru- 
București. Biuroul a fost constituit 
astfel: asesori, d-nii ad-tori George 
Apostol și Grojdibot Popescu; d-nii 
George Dumitrescu cassier; Ion Dumi- 
trescu secretar iar scrutători, Ion Ni- 
culescu și I. Datcu percep, de ag. După 
apelul la care au răspuns 60 membri, 
d. președinte citește darea de seamă și 
arată scopul asociației în vederea sa
tisfacerii desideratelor: apărarea funcț. 
membri ai „A.S.E.F.", normalizarea 
salariilor, prima de transport, uniforme, 
etc. aceste din urmă venind să favori
zeze și pe funcț. locali.

Congresul general se va ține în Bu
curești la 24 Ian. 1938. Cum asoc. este 
națională, membrii au fost invitați să se 
înscrie în „Liga Anti Revizionistă". 
Urmează raportul gestiunei anului ex
pirat, descărcarea cenzorilor după care 
d. G. Dumitrec-u depune proectul de 
buget pe 1938, care este aprobat în 
unanimitate. In Silistra va lua fință o 
bancă, iar mai târziu o cooperativă. 
Urmează alegerea noului comitet de 
conducere și cenzori. Aci au discutat 
d-na Eftimescu și d-l Ostafencu. A fost 
ales următorul comitet: d-nii George 
Apostol ad-tor financ. președinte, Șt. 
Russescu șef secție, Gh. Dumitrescu 
cassier, N. R. Ion și FI. Sima percep, 
de circ, și Gh. Marinescu percep, agenț.

Cenzori d-nii: I. Negreanu pere, circ, 
N. Rădulescu cass. pere, loco și Iile 
Beșleagă ag. urmărire pere. loco.

I. B.

Centrul TurtucSei
In mocirlă.

începând din port—chiar din 
fața Primăriei — se întinde o 

'stradă principală „Reg. F ordi
nând" cea mai circulată, care 
trece prin centru, pe la magazi
ne merge spre partea de apus a 
oraș, se abate pe la spitalul oița- 
șului și pornește mai departe spfe 
frontieră. Nenorocirea e că, 
chiar din central suburbanei, a- 
ceasta arteră e parcă dinadins 
ciopârțită și cu praf vara, că o 
neînsemnată neatenție și pieto
nul a călcat, în sec scrântinduși 
picioarele. Iarna aceste incon
veniente sunt mai grave, pentru 
că se adaugă și nămolul de 
grosimi mari care împiedică cir- 
calarea vechiculelor. Când și 
— mai ales — cum ar ajunge 
— spre exemplu — un bolnav 
prin nămolul și gropile acestea 
cu trăsura până la spital?

Cerem în numele Turtucaeni- 
lor să se repare str. Ferdinand!

O întâmpinare
Domnule Director.
...In ziarul „Semănătorul Român" No. 

143 din 18 XII 937 s’a înserat un ar
ticol intitulat «Se împușc vânătorii în
tre ei» și’n care, subsemnatul eram vi
zat. Pertru restabilirea adevărului pe 
care autorul articolului l-a evitat, vă 
rog a publica următoarele; în ziua de 
5 XII a. c. Soc. «Prigonii» a făcut o 
vânătoare cu gonaci în pădurea „Disor- 
man“ la care am fost și eu invitat. în
ainte îusă de a se începe vânătoarea 
este regula ca locurile să se tragă la 
sorți, ceea ce s’a și făcut, iar apoi vâ
nătorii se așează la distanță de 50 m. 
formând o singură linie și în așa fel ca 
vânătorii să se vadă între ei. Deaseme- 
nea regula vânătorilor prevede ca atun
ci când începe bătaia, să se tragă nu
mai în față și spate. In asemenea con- 
dițiuni am început vânătoarea în chesti
une. La un moment în fața mea trecea 
o vulpe în care am tras imediat; pădu
rea fiind deasă un alic a ricoșat și a 
rănit superficial la picior pe vecinul meu 
d-l Anghel Dobrescu. Natural că atunci 
s’a dat alarma, s’au adunat ia fața lo
cului toți vânătorii și formând un con
siliu au constatat cele arătațe mai sus.

Trecând peste toate nimicniciile vie
ții, ca om conștient îmi îngădui ca res
tabili adevărul, să adaog și următoa
rele.

Că norma de vânătoare prevede dis
tanța de 5-20 m. fără tragere la sorți 
a locurilor este inexact.

Că nu a fi respectat regula trăgând 
în față și în spate este o născocire in
corectă.

Că la fața locului Consiliul vânători
lor ar fi stabilit altfel de cât’cele arătate 
de mine, este o minciună.

Că d-l Dodrescu a reclamat la Par
chet cazul, voiu dovedi că lucrurile 
stau cu totul altfel.
Că d 1 Dobrescu este blănar este adevă
rat dar că are o clientelă vădit mai 
mare lăsându-se a se înțelege că la mij
loc ar fi o ură și deci rănirea un act 
de răsbunare, este o minciună goală.

Greutatea și seriozitatea magazinului 
de blănărie și firma T. Bozev din Sili
stra, este cunoscută și nu mai este ne- 
voe de nici un comentariu.

Cu toată stima ce vă păstrez
Todor T. Bozev

Rezultatul alegeri
lor pentru camera 

deputatilor.
La alegerile de la 20 Dec. a. c. s’a 

înregistrat următorul rezultat; Leberalii 
11935, Naț. Creștin 2072, Naț. Țăr. 
6520, Georgiștii 2361, ^otul pentru ța
ră 2388, Averescani 320, Țăr. radica
li 763, Argentianiști 355.

Iar la Senat, de la 22 Dec.
Liberalii 5895 Naț. Țaț. 1985 Naț. 

creștin t’68

Foarte interesant!
pentru d-nele gospodine.
Doamnele și Domnișoarele în 

arta menajului vor avea cea mai 
mare satisfacție dacă vor între
buința numai articolele bătrâne, 
și cunoscutei frme 
j au oi r

A. Casabov
Magazinul s’a Instalat în no
ul Imobil „Hâncu“ din plata 
„Păcii’ în colt vls-a-vl de rest 
„Carpațl4*. Asortat cu cele mal 
variate obiecte de menaj.

Vizitați spre convingere.

PREFECTURA JUD. DUROSTOR 

Serviciul Financiar

PUBLICAȚIE
Nr. 15838

1937 Decembrie 15

Se publică spre cunoștința ge
nerală că în ziua de 3 Ianuarie 
1938, ora 10 — 11 dimineața se 
va ține o tratare prin bună în
voială în sala de ședința a pre
fecturii din str. Regele Carol I 
Nr. 3 din Silistra pentru procu
rarea și Introducerea în sondajul 
puțului de la Hagiolar de 173 m. 
adâncime a unei coloane filtrante 
din tuburi de oțel.

Valoarea acestor lucrări, con
form estimației din deviz se ridi
că la suma de 280.000 (doău 
sute opt zeci mii).

Concurenții ce vor lua parte 
la această tratare, vor depune 
odată cu ofertele și garanția 
provizoria de 5’/o asupra valorii 
lucrării.

Supra ofertele orale vor avea 
Ioc între orele arătate mai sus, 
astfel că ofertele primite după 
ora 11 nu vor mai fi luate în 
considerație.

Dispozițiunile art. 88—110 din 
legea contabilității publice cele 
din Reg. Oficiului de licitație și 
normele pentru ținerea tratărilor 
prin bună învoială publicate în 
Monitorul Oficial Nr. 127 din 4 
Iunie 1931 sunt aplicabile în 
totul tratării din față.

Costul de sarcini și devizul 
lucrărilor în chestiune se pot 
vedea în orice zi de lucru între 
orele 11— PA dimineața la ser
viciul financiar al prefecturii și 
serviciul județean de drumuri 
Durostor.

Prefect, Mih. Gioga
p. $eî. serv., R. $ucr

Vechea Firmă
Librăria CEAUȘEV

. ------ din Silistra :.

S’a asortat special pentru 
„Pomul de Crăciun* cu dife
rite cadouri și jucării. Prime
ște comenzi pentru ori ce 
ștampilă.

Ca aici, nicăeri!! I

ittonoiM
Str. Regele Ferdinand No. 20

Magazin de mărunțișuri, galanterie, 
confecțiuni de dame și bărbați galoși, etc.

Reprezentant în jud. Durostor 
la RADIO „Telefunchen, Zenith, 
0Impia,“ și diferite sisteme în 
rate lunare.

Comerțul cu mașini v-pH 
de cusut „NAUMAN" \ ț 
și alte mărci cu pre- 
țuri de concurență.

Rugăm stăruitor achitați 
abonamentul.

Tip. „Progresul"—Silistra

DIVERSE
— Aflăm că pe str. I. G. Duca 
din or. nostru a luat ființă far
macia „înfrățirea* a d-nei Ma
ria Bădescu fostă în Acadânlar. 
Este bine asortată și execută 
tot felul de rețete convenabile.
— Bazarul cei mai bogat de 
jucării pentru copii se găsește 
și ia librăria „Cultura".
— D-tru Obârșeanu, pădurar de la 
com. Rahman-Așiclar a fost arestat și 
înaintat parchetului pentru învinuirea că 
ar fi insultat coroana.

— Aflăm că însemnatele tran
sformări făcute la gimnaziul 
„Reg. Elisabeta* din turtucaia, 
se dator esc în totul distinsei 
prof. d-ra Maria Dudun, actuala 
directoare. Pentru acum, ne 
mărginim să felicităm pe meri- 
toasa directoare.
— Tribunalul a confirmat man
datul de arestare emis de Par
chetul Durostor contra d, Șt. 
Pencov fost deputat.
— D-l Dimltrie Batova, sub
tilul poet produs al Durosto
rului va da la lumină o serie 
de poeme filosofice Intitulată: 
„Piramide", Dorim fecundu
lui scriitor, succes deplin și 
sănătate.
— De Sf. Sărbători cunoscutul 
pictor Niculescu Aur.-Ialomița va 
expune în orașul nostru o serie 
de tablouri.
— Pădurarii statului care au 
depus examen de definitivare 
în luna Sept. a. c. la ocolul Si
listra roagă direcția silvică să 
le clarifice situația.

Domnilor!
Când vă e frig, îmbrăcațl co

joace de la cunoscuta
BLĂNĂRIE de LUX

Anghel Dobrescu
str. Regele Ferdinand 16

Veți găsi blănuri de: lutru, 
vulpin, canin basarabean I, că
ciuli pentru ambele sexe, hăinu
țe de copii cu diferite alte blă
nuri cari se montează perfect.

-----

0

Mobile fine, 
garantate comandați și 

cumpărați la 
ARTA MODERNA 

E». St. Peeff 
Cea mai variată expoziție de 
dormitoare, sufragerii, birouri, di
vane, dormeze studiouri, scaune, 
paturi de fer — fabricațiune supe

rioară cu prețuri foarte 
modeste 

Se fac și înlesniri.
Vizitați Magazinul din

Str. Regina Maria 3 Silistra

___ 9^^....9^ __ St

Toată funcționărimea știe că

Librăria 53Cy!tyra“ 
Silistra

vinde cel mai ieften..

Pentru convingere vizitați aceas
tă librărie, dăm prețurile prin

cipalelor articole de birou".
Ace cu gămălie cutia de 50 gr. lei 7 
Creioane Hartmurt 3,75
Creioane chimice „Mars„ 7
Creioane bicolore 7
Cerneală antracen și Pelican litru 48 
Dosare o bucata 2 lei 10 buc 17 
Hârtia indigo format dublu coala 2,t0 
Hârtie albastra suta de coaie 150 
Hârtia de scris cal. II suta coal e25
Hârtie cal. 1 suta de coaie 40
Pilcuri oficiale suta 20
Șapilografe „Pelican" simple 265


